

# 今冬供热面积新增127万平方米,惠及20余个小区及西兴巷等城中村—— 织密中心城区“温暖网”

□记者 赵雪 文图

在我市盐湖区东城街道盐湖城社区紫薇佳苑小区,居民们谈起今年的供暖改造,话语里满是欣慰。“这暖气改得好!家里热乎乎的。”这样的称赞,成了大家共同的感受。

该小区建于2004年,共有160余户居民。今年,在业主代表、物业公司、社区与市热力有限公司等多方协调推动下,小区新建了换热站,赶在正式供暖前顺利接入集中供热管网。

作为业主代表之一的杨先生告诉记者,以往居民主要依靠天然气壁挂炉取暖,一方面费用高,一个冬天光燃气费就要四五千元,室内温度有时却不理想;另一方面,壁挂炉有使用年限,超期后存在安全隐患,更换设备也是一笔不小的开支。从长远考虑,大多数居民都希望改用集中供热。

“大家的意愿比较一致,推进过程也比较顺利,不到一个月,120余户有改造意向的居民就交齐了费用,资金很快筹措到位。”杨先生说。

能否在今年顺利接入集中供热,成为小区居民最关心的事。测量场地、选定站址、开挖管道、焊接管线、建设换热站……天气晴好时多项工程同步推进,雨天则转为室内作业。在供热公司与施工队的共同努力下,小区居民终于在寒冬来临前用上了“大暖”。

作为新入网小区,居民家的供热效果如何?12月4日,在小区自建的换热站内,市热力有限公司工作人员陈锐革正记录压力、温度等相关参数。走在小区里,崭新的供热管道格外醒目,暖流正通过它们输送到每家每户。在2号楼居民魏女士家中,温度计显示室内已超22摄氏度。



◀记录运行参数



▲新投用的换热站

“以前用壁挂炉取暖,超出定额的用气量还得额外付费,花费不少。”魏女士说,“今年不一样了,改造效果很好。家里一直很暖和,有时候还得开窗通风,真的挺满意。”

“这一片系统运行平稳。日常我们也会协助做好运行维护,遇到问题及时上门解决。”陈锐革说。

同样温暖的改变,也发生在盐湖区西城街道圣惠桥社区西兴巷。一走进李女士的家,暖意便扑面而来。“以前用天然气取暖,为了省钱,只敢开客厅和一个卧室。现在可好,一进屋就得脱外套!”李女士笑着说。

居民代表席先生介绍,西兴巷1巷至8巷的240余户居民在今年接入了集中

供热管网。“我们这片老年人比较多,过去多用天然气壁挂炉,小院取暖花费较高,有些老人冬天靠电褥子、取暖器度过寒冬。今年经过居民代表、社区等协调推进,最终自建换热站,赶在供暖季成功接入集中供热系统,这对大家来说,是实现了多年的期盼。”

在推进过程中,每巷都推选了一名居民代表,对本巷居民进行意向摸底,充分尊重大家需求。在市热力有限公司的协助下,居民聘请的施工队在便于接入一次管网的位置建设了换热站,该站同时还可为西城小区的80余户居民供暖。

“我家现在温度就不错,穿件单衣正好。”席先生说,“出门碰见街坊,问起来,大家话里都透着高兴。”

市热力有限公司相关负责人介绍,

今冬在我市中心城区新增集中供热面积达127万平方米,温暖惠及20余个小区及西兴巷等城中村。

随着供热管网不断延伸,越来越多的居民告别了往日的取暖困扰,迎来了恒温常伴的冬天。这份冬日里的温暖,不仅提升了家居生活的舒适度,更体现了城市公共服务向民生细微处的持续延伸。

## 城事心声

随着城市建设的步伐不断加快,中心城区的集中供热网络也悄然延伸。供暖从来不是小事,它关乎每家每户室内的温度,更连着老百姓心头的冷暖。

在此次走访中,推开一扇扇门,扑面而来的不只是暖意,还有居民们藏不住的笑容。温度计上稳定的数字,阳台上敞开通风的窗户……这些细节无声地诉说着变化。

在这条温暖的传递链上,每个环节都透着用心。业主代表的奔走,社区与供热公司的协调,施工队在晴雨之间的追赶……所有人朝着同一个方向努力,才让这份暖意如期抵达。换热站里仪表跳动的数字,不仅是技术参数,更是承诺的兑现;工作人员口中“运行平稳”的汇报,也不仅是工作小结,更是安心的保障。

一座城市的温度,不仅体现在气象数据里,更体现在寻常百姓家的冬日生活中。如今,触手可及的温暖,烘热了房间,也熨帖了人心,生动诠释着城市发展中的民生关切。

记者 赵雪

国网河津市供电公司  
特巡保电筑防线

寒冬送暖护民生

**运城晚报讯** 随着冬季寒意渐深,用电负荷逐步攀升,迎峰度冬电力保供进入关键阶段。国网河津市供电公司聚焦煤矿生产和“煤改电”民生用电核心需求,开展变电站专项特巡工作,以精准运维筑牢冬季电网安全屏障。

针对河津煤矿企业冬季生产用电的刚性需求,该公司将老窑头变电站列为重点保障对象,制订“一站一策”特巡方案。运维人员携带红外测温仪等专业设备,对变电站主变、断路器、电缆接头等关键设备进行全面“体检”,重点排查低温环境下设备密封不严、加热装置失效等隐患,详细记录设备运行参数,建立隐患台账实行销号管理,确保煤矿生产用电“零中断”。

与此同时,围绕赵家庄、僧楼、阳村等“煤改电”用户集中区域,该公司同步进行多站联动特巡。采用“人工细查+科技赋能”模式,一方面对变电站内变压器、母线等设备开展拉网式巡检,精准监测设备运行温度与负载情况;另一方面依托电网可视化监控平台实时追踪采暖负荷波动,提前预判设备重载风险。

截至目前,已累计开展设备检查32项次,发现并整改接线端子发热、绝缘件老化等隐患5处,更换防寒密封胶条80余米。下一步,该公司将持续密切关注天气变化与负荷走势,加密特巡频次,强化应急值守,以“时时放心不下”的责任感,全力保障煤矿企业平稳生产和“煤改电”用户温暖过冬,让每一度电都充满“暖意”。

(裴腾宙)

**运城晚报讯** (记者 郝克宁 通讯员 尚张茹)近日,永济市市政公用服务中心快速响应并高效处置一起市民反映的排水管道堵塞问题,以实际行动守护城市“地下生命线”,赢得了周边居民的一致好评。

12月5日,该中心接到市民反映称,首阳街御苑二期大门西侧排水管道出现堵塞,便立即启动应急响应机制,组织专业维护队伍第一时间赶赴现场。经排查,该处排水管道因日常杂物淤积导致流通不畅。

查明原因后,工作人员立即制订了科学的疏通方案。施工人员严格按照操作规范,利用专业设备对堵塞管段进行了重点清淤和疏通作业,确保排水管网迅速恢复畅通(右图)。整个处置过程快速、专业,最大限度减少了对市民出行和周边环境的影响。

“没想到一个电话,问题这么

## 永济市市政公用服务中心 “民呼必应”解民忧 市政疏通保畅通



快就解决了!门口道路干净了,心里也舒畅了。”问题解决后,附近一名居民高兴地说。

该中心相关负责人表示,下一步,他们将持续强化“民呼必

应”的服务意识,下足城市管理的“绣花功夫”,通过加强日常维护,不断提升应急响应能力,以安全、高效的市政保障服务,守护城市运行安全。